

ਸਿੱਖ ਧਰਮ ਅਤੇ ਮੈਮੋਰੀ ਮੈਕਿੰਗ ਵਿਰਾਸਤ, ਪਰਵਾਸ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਇਤਿਹਾਸ (2024-2027)



Project

KADOC-KU Leuven, ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ, 15 ਮਾਰਚ 2024 ਨੂੰ ਫਲੇਮਿਸ਼ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਤਿੰਨ ਸਾਲਾਂ (2024-2026) ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਵਿਰਾਸਤੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ 'ਸਿੱਖਇਜ਼ਮ ਐਂਡ ਮੈਮੋਰੀ ਮੈਕਿੰਗ: ਹੈਰੀਟੇਜ, ਮਾਈਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਇਤਿਹਾਸ' ਲਈ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਪੇਸ਼ ਕਰੇਗਾ। ਜੇਕਰ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਮਿਲਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਇਹ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ 2024 ਦੀ ਤੀਜੀ ਤਿਮਾਹੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਵੇਗਾ। ਵਿਰਾਸਤ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ ਮੈਮੋਰੀ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ, ਇਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਫਲੈਂਡਰਜ਼ ਵਿੱਚ ਸਥਾਨਕ ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਇਤਿਹਾਸ ਨੂੰ ਰਿਕਾਰਡ ਕਰਨ ਲਈ ਟੂਲ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਫਲੈਂਡਰਜ਼ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੀ ਘੱਟ-ਜਾਣੀਆਂ ਕਹਾਣੀਆਂ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਿੱਖ ਕੌਮਾਂ ਅਤੇ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਇੱਕ ਇੰਟਰਫੇਸ ਬਣਾਇਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

Partners

ਇਹ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਬੈਲਜੀਅਮ ਨੈਸ਼ਨਲ ਸਿੱਖ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ੇਸ਼ਨ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ ਹੈਰੀਟੇਜ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ KADOC-KU Leuven ਦੀ ਇੱਕ ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਹੈ। KADOC KU Leuven ਦਾ ਧਰਮ, ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਲਈ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀਕਰਨ ਅਤੇ ਖੋਜ ਕੇਂਦਰ ਹੈ। ਕੇਂਦਰ ਕੋਲ ਫਲੈਂਡਰਜ਼ ਵਿੱਚ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ-ਧਾਰਮਿਕ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੀ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਅਤੇ ਵਿਰਾਸਤ ਦਾ ਨਕਸ਼ਾ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਗਿਆਨ ਦੀ ਸਾਂਝ ਅਤੇ ਸਾਂਝ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਆਪਣੇ ਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਇੱਕ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਹੈ।

The different phases

1. ਨੈਟਵਰਕ ਬਿਲਡਿੰਗ: ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨਾਲ ਭਰੋਸੇ ਦਾ ਰਿਸ਼ਤਾ ਬਣਾਉਣਾ ਅਤੇ ਗੱਲਬਾਤ, ਸਮਾਜਿਕ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਵਿੱਚ ਭਾਗੀਦਾਰੀ, ਸਿਖਲਾਈ ਸੈਸ਼ਨਾਂ, ਸਰਵੇਖਣਾਂ ਅਤੇ ਇੰਟਰਵਿਊਆਂ ਰਾਹੀਂ ਸਿੱਖਾਂ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਇਕੱਠੀ ਕਰਨਾ।
2. ਹੈਰੀਟੇਜ ਸਕਰੀਨਿੰਗ ਅਤੇ ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲਤਾ: ਫਲੈਂਡਰਜ਼ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਾਂ ਦੀ ਧਾਰਮਿਕ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਵਿਰਾਸਤ ਦੀ ਮੈਪਿੰਗ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਇਹ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣਾ ਕਿ ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਨੇ ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਧਾਰਮਿਕ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਵਿਰਾਸਤ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਪਰਿਭਾਸ਼ਿਤ ਕੀਤਾ, ਅਰਥ ਦਿੱਤਾ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ; ਧਾਰਮਿਕ ਅਤੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਵਿਰਾਸਤ (ਪੁਰਾਣੇ, ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਨ, ਆਡੀਓ-ਵਿਡੀਓ ਸਮੱਗਰੀ, ਧਾਰਮਿਕ ਜਾਂ ਸੱਭਿਆਚਾਰਕ ਵਸਤੂਆਂ, ਰੀਤੀ-ਰਿਵਾਜ, ਰੀਤੀ-ਰਿਵਾਜ, ਆਦਿ) ਅਤੇ ਵਿਰਾਸਤ ਨੂੰ ਇਕੱਠਾ ਕਰਨ, ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕਰਨ ਦੇ ਢੰਗਾਂ ਬਾਰੇ ਗਿਆਨ ਦਾ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ।
3. ਯਾਦਦਾਸ਼ਤ ਬਣਾਉਣਾ: ਸਿੱਖ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ, ਵਿਰਸੇ, ਪਛਾਣ ਅਤੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਜੀਵਨ ਬਾਰੇ ਗੱਲਬਾਤ। ਮੈਮੋਰੀ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਇਹ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਸਿੱਖਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰ ਅਤੇ ਪਰਵਾਸ ਇਤਿਹਾਸ ਨੂੰ ਪੁਨਰਗਠਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸੰਦ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ, ਸਿੱਖਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਨਕ ਵਿਰਾਸਤੀ ਭਾਈਵਾਲਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ, ਇੱਕ ਆਕਰਸ਼ਕ ਫਾਰਮੈਟ (ਗਾਈਡਡ ਟੂਰ, ਇੰਟਰਐਕਟਿਵ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨੀ, ਚਰਚਾ ਦੁਪਹਿਰ, ਜਨਤਕ ਲੈਕਚਰ, ਵਰਕਸ਼ਾਪ, ਆਦਿ) ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਾਲ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਨਾਲ ਸਿੱਖਾਂ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਅਤੇ ਕਹਾਣੀਆਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹੋ?

ਅਸੀਂ ਫਲੈਂਡਰਜ਼ ਵਿੱਚ ਸਥਾਨਕ ਸਿੱਖ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਭਾਲ ਕਰ ਰਹੇ ਹਾਂ ਜੋ ਇਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਵਿੱਚ ਸਰਗਰਮੀ ਨਾਲ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਕੀ ਤੁਸੀਂ ਸਿੱਖਾਂ ਦੀ ਵਿਰਾਸਤ ਅਤੇ ਸਿੱਖ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦੀਆਂ ਕਹਾਣੀਆਂ ਦਾ ਨਕਸ਼ਾ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਫਲੇਮਿਸ਼ ਸਿੱਖਾਂ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਾਲ ਸਰੋਤਿਆਂ ਨੂੰ ਜਾਣੂ ਕਰਵਾਉਣ ਵਿੱਚ ਦਿਲਚਸਪੀ ਰੱਖਦੇ ਹੋ? ਫਿਰ ਸਾਡੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨ ਲਈ ਸੰਕੇਚ ਨਾ ਕਰੋ।

More information?

Contact Mr Harpreet Singh (Belgium National Sikh Organisation) or KADOC-KU Leuven. A more elaborate description of the project is available on request.

